

Дружина школьников Алутагузе 2014

Дни, проведенные в Вайварском отряде «Дружина школьников Алутагузе 2014», остались позади. А в памяти живы воспоминания о замечательно проведенном времени. 10 дней, прошедших в школьной дружине, были многогранными, и заполнены разными делами: работа, знакомство с новыми друзьями, участие в увлекательных общих мероприятиях и поездках и еще решением наводящих на размышления домашних заданий. И, конечно же, все участники и воспитатели и дружинники, дополняя друг друга, познали что - то новое интересное и испытали себя.

С помощью дружинников были приведены в порядок Паргимяги и игровая площадка с прилегающей к ней территорией в Синимяэ, в Удриа очищены от мусора берег моря и территория Муммусааре и вычищена от сорняков бульварная дорога к мызе. Во время работ по уборке кладбища в Вайвара с помощью Ивики Майдре в перерывах ребята познакомились с историей родного края. Дружинники очистили от сорняков и территорию музея в Вайвара и аллеи через дорогу напротив музея и под руководством Свена Удама чистили и восстанавливали каменную ограду мызного парка в Лаагна. Интереснейшим заданием были краеведческие исследования для музея, на которых ребята приобрели новый для них опыт. После обеда были разного рода поездки: На кордон в Нарву, в Каукси на праздник на берегу Чудского озера, а еще на экскурсию в Музей Шоссейных дорог. В Силламяэ прошел праздник в стиле 20 - 30 годов. Каждый, так называемый, отряд из Северо-Востока Эстонии (Силламяэ, Тойла, Йыхви, Вайвара) должен был представить на конкурс танцевальный клип в определенном стиле, что и было вторым домашним заданием. Нам выпал жребий

первую очередь создали отрядную песню, которая в результате получилась оригинальной с захватывающей мелодией, а своего рода искорку песне добавило еще и сплетение эстонских слов с русскими. Отрядным фильмом о дружине стал документальный фильм на тему, что мы получили по жребию в день открытия дружины в Йыхви. Демонстрация всех отрядных фильмов проходила на заключительном празднике дружины. Молодежь принимал самое активное участие при выполнении все заданий, старалась быть оригинальной и своеобразной. И это у ребят получилось. Для меня роль воспитателя отряда

лагерь школьников был интереснее прошлогоднего. У нас были молодые воспитатели, и они были самыми лучшими. Компания была самая пестрая. Нам никогда не было скучно. Мы так быстро работали, что 4 часа пролетали, как полчаса. В этом году нам дали очень много заданий, но мы со всеми прекрасно справились, а наша песня, танцевальный клип и фильм были самыми лучшими. Большое спасибо Анне за то, что в нашей волости есть такое мероприятие, как дружина. Надеюсь, что в следующем году дружина снова состоится. И, конечно, большое спасибо Ирине и Денису, вы самые лучшие воспитатели в мире!»



Это мы - Вайварский отряд школьной дружины «Алутагузе 2014».

стала первым таким опытом, и я благодарна за новый и интересный вызов. Я убедилась в том, что мне нравится сотрудничать с молодежью и, что это мне подходит. Надеюсь, что у нас и в будущем еще будут такие возможности наслаждаться таким замечательным летом в дружине. Дорогие участники дружины, спасибо вам за проведенное вместе с вами замечательное

«В общем, в этом году лагерь немного отличался от лагеря, который был в прошлом году. Было больше занятий с отрядом, но мало поездок, но это не помешало нам весело проводить время, как во время работы, усердно трудясь, так и во время отдыха. Лагерь оставил только положительные эмоции и надеюсь в следующем году он станет еще лучше, с учётом наших пожеланий о развитии этого мероприятия.»

Комментарии руководителя проекта Анне Тернер-Бойко: «Подготовка и устройство дружины в этом году было чуть-чуть другим. Мы попробовали сотрудничать с новыми членами команды, и еще к нам в Алутагузскую дружину школьников прибавились еще и новые отряды. Особенно мы были рады нашим соседям Силламяэскому отряду, который организовал «Праздник стилей». Из тех, кто нас поддержал, и кто нам помогал, хочу отметить Ааре Объяртеля, Юри Кийка, Ивику Майдре, Свена Удама, Любовь Лаури, и семью Сарв, за предоставленную территорию для проведения заключительного праздника. Вместе все получается лучше, но молодежи еще нужно немножко подучиться ответственности и взрослому сотрудничеству. Благодарю молодых воспитателей особенно Ирину, которая в знак благодарности от молодежи хлопотала о подарке волостному старейшине».

ИРИНА КЛИШИНА

<http://album.vaivaravald.ee> > Noored



Дружинники в музее шоссейных дорог. Фото: 2х ИРИНА КЛИШИНА

на тему музыки из мюзикла «В джазе только девочки». И поверьте, что и были только одни девочки. Выступления были очень привлекательными и мастерски исполненными. Жюри оценивало и костюмы выступающих в номинации: лучший оригинальный, стильный, экзотичный, исторически самый точный и другие. Завоевал титул и дружинник из Вайварского отряда Марк Перцев. В Силламяэ группами знакомилась и с достопримечательностями города. А потом мелками рисовали на асфальте самое примечательное строение, и каждая группа должна была представить рисунок жюри. В свободное время играли в спортивные игры и ходили купаться. От каждого дня старались взять по максимуму и получить заряд энергии на следующие дни. Были выполнены и все домашние задания. В

время. Вы есть и остаетесь лучшие из лучших. Вы настоящая единая жизнерадостная и позитивная команда. **Размышления и воспоминания молодежи о лете в дружине школьников:** «В этом году Алутагузский

В конце августа в Синимяэ будет готов новый образовательный комплекс

Меньше, чем за два года на месте сгоревшей Синимяэской школы выросло новое современное здание, которое благодаря, его многофункциональности, могут использовать не только учащиеся школы, но и детсадовская детвора, а также и местная община.

Как помните, Синимяэская Основная школа сгорела в ночь рокового дня 20 сентября 2012 года, и довольно быстро мы пришли к соглашению, что восстанавливать прежнее здание школы нецелесообразно. Ясно было и то, что без храма науки у Вайварской волости нет будущего, и сразу приступили к планированию строительства нового школьного здания. Больше чем последних полтора года прошли под звездой различных государственных поставок, проектных и строительных работ.

За две недели до начала учебного года состоялось совместное совещание работников Синимяэской школы и Вайварского детского сада с руководством волости, на котором участники собрания имели возможность познакомиться с



На обходе образовательного комплекса. Фото: ДМИТРИЙ СЕДНИН

ходом строительных работ на образовательном комплексе и убедиться, что мы очень близки к цели. Обсудили уже более точно различные возможности на случай, если строительные работы на образовательном комплексе не получатся завершить к началу учебного года и как мы тогда в этом случае будем поступать. Участники совещания пришли к единому соглашению, что важно разом качественно построить школьное здание и не начинать учебную работу в новой школе, пока строители не наведут последний лоск и не прикрутят все светильники.

Где и как мы сможем начать в сентябре учебный год, этой информацией руководство Синимяэской школы и классные руководители поделится уже непосредственно с родителями. На совместном совещании также договорились, что переселять детский сад и библиотеку начнем после того, когда ученики уже освоятся в новой школе.

Некоторые неопределенности с началом учебного года в Синимяэ еще есть, но самое главное сегодня это то, что образовательный комплекс по существу готов, работы по внутренней отделке и благоустройству территории завершаются и вот - вот через считанные дни ученики снова начнут учиться в своих школьных помещениях в Синимяэ.

Желаю всем сегодняшним и будущим ученикам и учителям Синимяэской Основной школы хорошего начала учебного года и до скорой встречи в новой школе.

ХЕЙКИ ЛУТС

Старейшина Вайварской волости

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОЖИЛЫХ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

91 МАРИА МАКАРУК
84 ИВАН ПОДТЫНЧЕНКО
83 ВЕРА УСОВА
81 АЛЕКСЕЙ ФЕФЕЛОВ
80 ГЛАФИРА ОРЛОВА
75 ПАВЕЛ РОЛДУГИН
91 ЗИНАИДА КОТОВА
89 ХИЛЬДА КИЙК
88 КАТЕРИНА ИВАНОВА

05.07.1923 Кудрукюла
05.07.1930 Ольгина
22.07.1931 Сытке
15.07.1933 Хундинурга
25.07.1934 Ольгина
05.07.1939 Ольгина
03.08.1923 Ольгина
24.08.1925 Кудрукюла
03.08.1926 Ольгина



87 ЗОЯ МЫШЕЛОВА
87 ХЕРТА СИЙГ
86 МЕЭДИ ХИЙЕЛОО
85 ИЛЬМЕ - ЮЛИАНЭ ТРЕЙБЕРГ
83 ЮЛО ТЕЛЬСКА
81 ХЕЛЬБЕ - ХЕЛЬБЕ РЕММЕЛЬ
81 ПЁТР БОГДАНОВ
70 АЛИНА ПОНОМАРЁВА
70 МОНИКА СИЛЬДОС

20.08.1927 Синимяэ
21.08.1927 Тырвайыз
24.08.1928 Перьятси
31.08.1929 Лаагна
27.08.1931 Арумяэ
15.08.1933 Кудрукюла
15.08.1933 Лаагна
13.08.1944 Солдина
23.08.1944 Пухкова

Лето 2014 года в культурной жизни Вайвара

Вот и снова пришла пора прохладных августовских вечеров, стрекота кузнечиков и время появления первых желтых листьев. Надеюсь, что летний отпуск, стоявшая долгое время тропическая жара и пляжные удовольствия хорошо подкрепили здоровье жителей волости и к приходу осени зарядили новой энергией. Конечно же, и мы работники центра по интересам, постарались со своей стороны соединить приятное с полезным и помочь в том, чтобы немного разнообразить лето еще и культурными мероприятиями.

Начатое весной сотрудничество с музыкальным фондом «Pille Lille Muusikute Fond» дало свой первый цветок 14 июля на традиционном мероприятии в Лаагна в Ванатаре, где состоялся поистине изумительный концерт. Публика была околдована игрой на флейте Оксаны Синьковой и Татьяны Лепнур на арфе. Программа концерта соответственно теме дня была глубокомысленной и вдумчивой и закончилась все же на оптимистичной ноте. Очень симпатичным было умение музыкантов с первых мгновений найти контакт с публикой, когда они кратко познакомили слушателей с программой концерта и охарактеризовали свои музыкальные инструменты. После концерта была возможность рассмотреть музыкальные инструменты поближе. Королева музыкальных инструментов арфа звучала в зале Ванатаре, наверное, впервые, и возможность расспросить о ней и рассмотреть ее использовали смело.

Сотрудничество с фондом «Pille Lille Muusikute Fond» продолжается и следующие концерты в нашей волости в программе уже 30 августа в 14.00 в Синимяэ в музее и 13 сентября в 16.00 в каминном зале Вайвараского общинного дома. Концерты для посетителей бесплатные. Следите за рекламой!

По традиции на вторых выходные июля праздновали день деревни Лаагна – Пухкова. Гвоздем программы дня стала, конечно же, премьера драмкружка «Папка» Оскара Лутса. Дел на празднике хватало до самого вечера, и участники разошлись только к полночи. Способность праздновавших день деревни принимать участие в разных мероприятиях, хочу отметить здесь отдельно, так как уже на следующий день почти в полном составе они были в Ванатаре, на концерте фестиваля «Музыка семи городов». Тууле Канн и Яак Соояэр со своими гитарой, каннелем и пастушими дудочками будто слились с шумом деревьев, проникающим в зал через оставленную открытой дверь....

На вторых выходных августа участников самодеятельности волостей Вайвара и Мынисте принимали в волости Куусалу, где находится самая северная материковая точка «вершина» Эстонии. Мы стали участниками празднования дня Лаврентия, ярмарки в церковном саду, экскурсий.... и даже имели возможность поучаствовать в премьере подготовленной самими жителями Куусалуской волости инсценировки из жизнеописания Святого Лаврентия – его мученической смерти.

Что будет дальше с сотрудничеством четырех волостей вершин и кто возьмет на себя организацию следующего мероприятия, надеюсь, это будем обсуждать осенью при составлении планов работы на следующий год. А сейчас от имени вайварасцев большое спасибо вам, жители Куусалуской волости и Общество «Murtud Rukkilille Bhing» (Общество Сорванного Василька) за прекрасные дни!

КАЙ КИЙВЕР

Руководитель Вайвараского Центра по интересам

Август в детском саду

Август! Заканчивается последний месяц лета, и вот – вот наступит сентябрь. Остались за спиной восхитительное лето и замечательный отпуск!

В этом году Вайвараский детский сад с радостью провожает в школу десять своих ребятишек: из смешанной группы Викаар - 6, группы Ояке - 2, и из группы Клаабу - 2. В школу идут 6 мальчиков и 4 девочки.

И у школьников и у детсадовских малышей начинается новый учебный год. Что нам даст этот год? Знаем точно, что новый детский сад и новую школу, много новых друзей, веселых праздников и интересных игр.

По состоянию на сегодняшний день в наших группах и в поселке Синимяэ и в поселке Ольгина еще есть несколько свободных мест, и мы рады пригласить вас в наш детский сад!

Более точную информацию найдете здесь <http://lasteaed.vaivaravald.ee/?Avaliht>

Взрослые и дети Вайвараского детского сада

Поездка пенсионеров Вайвараской волости по Южной Эстонии

Некоммерческое объединение «MTÜ Vaivara Laulu – ja Mänguselts Vikerkaar» (общество Радуга) организовало для пенсионеров Вайвараской волости интереснейшую экскурсию по Южной Эстонии.

Согласно программе поездки в первую очередь посетили Куремяэский монастырь, где для многих открылась очередная возможность смыть с себя летние грехи и проветрить легкие прохладным благодатным монастырским воздухом. После бодрящей остановки в Куремяэ был взят курс к замку Алатскиви, который в



На маслобойне в Нопри.

марте месяце после реставрации получил свою обновленную обстановку. В замке Алатскиви нас уже ожидал говорящий на русском языке гид, который рассказал историю замка, об экспонатах и связанных с замком исторических событиях. На посещение замка было запланировано 1,5 часа, но фактически на экскурсию ушло 2 часа, так как исторические экспонаты и комнаты рукоделия очень заинтересовали наших экскурсантов. В комнате рукоделия пенсионеры тут же стали возиться с рукавицами и шарфами, и выманить их отсюда было делом непростым. Пришлось напомнить, что к месту ночлега нам нужно прибыть ко времени, и поездка

Хозяину хутора Нопри посыпались вопросы и советы, как лучше заниматься производством молока и как из этого молока производить качественные молочные продукты. Я заметил растерянность на лице хозяина хутора и мог только догадываться, о чем тот думает: «Жаль, что записная книжка и карандаш остались в конторе, так много информации пропадет....». На хуторе провели экскурсию по производственному помещению и даже показали коров, которые сами знают время дойки. Все чувствовали себя как дома, так

как окружающий запах и к вечеру никак не хотел выветриться.


Из хутора Нопри наш путь лежал к подножию городища Вастелийна. Последний раз в Вастелийна я был в 2011 году, и немало был удивлен тем, как много удалось здесь сделать за такое короткое время. У посетителей появилась возможность взобраться по деревянной лестнице на вершину башни (постройка 1342 года) и сверху вниз осматривать далеко ли враг. Нашим глазам открывалась восхитительной красоты картина окружающей природы, и с восточной стороны враг не наступал.

К обеду добрались до музея Земли Сету, но прежде чем идти обедать решили, чтобы нагулять аппетит посмотреть экспозицию музея и уяснили для себя, как люди жили в старину. Хотя я и побаивался, что два дня вкушая национальную еду сету, наши пенсионеры взбунтуются, что еда какая-то старомодная и непривычная, с удивлением заметил, что при выходе из-за стола тарелки остаются пустыми и на меня смотрят причмокивающие губами благодарные лица. И я понял, что решение объединить знакомство с культурой народа сету и его национальной кухни, всячески оправдало себя. Тем самым все органы чувства узнают особенности древней культуры и ее изобильный выбор.

После выхода из музея отправились в дальнюю дорогу домой вдоль побережья Чудского озера. При расставании обещали, что в следующем году поедет в Париж, но в какой, в тот, что находится под боком Раквере, или туда во Францию - это осталось пока открытым.

Участники экскурсии благодарят Вайвараское Волостное управление и НКО «Об Артест» за денежную поддержку, без которой этой поездки бы не было. Благодарим всех, кто принял в ней участие.

ААРЕ ОБЪЯРТЕЛЬ

 <http://album.vaivaravald.ee> >
Külaskäigud

Август...

В середине месяца был такой солнечный и невероятно жаркий, да и сейчас нет причин хныкать, хороших дней хватает, а после дождика и грибы в лесу появились. Самое время, уже истосковались по ним, сколько же можно ходить по лесу с пустой корзиной, когда даже самый крохотный грибочек на глаза не попадается.....



Август..... в садах поспевают яблоки, на грядках огурцы, в теплицах помидоры. Не ленись собирать их и из того, что сразу не съест делай заготовки на зиму. Забот и хлопот на всю семью хватает.

Август..... еще лето, а некоторые из нас уже пытаются подвести черту под своими летними планами, и если вдруг обнаруживается, что почти половина из этих планов еще не осуществилась, не стоит из-за этого сразу отчаиваться. Как гласит народная пословица, что, кто тише едет, тот дальше будет. Мы же, почему-то, об этом забываем, как и многое другое из народной мудрости, по которой наши предки свою жизнь устраивали... И, если, что-то и останется не сделанным, то в следующем году оно снова вернется. Я имею в виду лето.

Август..... Сейчас мы еще наслаждаемся настоящим летом, и совсем не верится, что скоро у школьников закончатся летние каникулы и начнется новый учебный год. И на этот раз в наиновейшем здании школы. Строительные работы почти завершены, и все указывает на то, что наши школьники снова возвращаются в Синимяэ.

Успешного нового учебного года всем нам!

АННЕ ЮНДАС

Лето в Вайвараском музее

Лето в музее началось с посещения музея финским “десантом”, это означает значительным количеством туристических групп из Финляндии, в их числе у нас побывали учащиеся лицея в Хяменлинна, группа мужчин из общества любителей бани, работники «Veolia», офицеры резервисты и многие другие. Молодой человек из города Сало гордо сообщает в книге посетителей: «Я снова здесь!»

Чтобы заманить в музей финских туристов, мы использовали все доступные нам возможности и вовсе не надеялись, что нас будет рекламировать кто-то другой. Два последних года я принимала участие в Хельсинки в рекламирующей Эстонию ярмарке, и наши северные соседи нас заметили.

Мы посетителям рады всегда, но совсем другое чувство охватывает, когда и посетители оставляют нам свои теплые слова. Этим летом в книге посетителей музея в 26 случаях записано, что музей хороший и очень интересный. В числе таких отзывов есть записи и на русском и шведском языках. Мне хочется еще привести несколько выдержек из книги посетителей. Господа Лойт из Мичиганы и Вильям из Флориды желают нам (запись приведена дословно): «Уважаемый исполнителный комитет! Успехов в работе и на будущее!». Сергей Р. из Санкт-Петербурга: «Спасибо за просвещение!», Анди из Харькова: « Большое спасибо за красивую небольшую и содержательную экспозицию!».

Большое лето подходит к концу, и дети готовятся идти в школу, но, как и каждую осень, так и в этом году мы планируем на 14 сентября поход. Ниже приведено сообщение:

14 сентября состоится ПОХОД в Синие горы, лекция Валло Реймаа на тему «Ландшафт, как стратегический элемент», три мастер класса, среди которых реставрация металла и картография. Предложим и немного подкрепиться. Желающим принять участие просим сообщить об этом по телефону 56474552 или по адресу: ivika.maidre@vaivara.ee

До встречи в музее и в походе!
ИВИКА МАЙДРЕ
Вайвараский музей

Летние Детские Дни в Ольгина

Уже который год подряд в поселке Ольгина проходят Летние Детские Дни, куда ребята приходят с большим удовольствием.

В первый же день традиционно все распределяется по отрядам: синие, красные, желтые, зеленые, ну и в каждом отряде по два вожатых. Каждый год количество ребят увеличивается, и в этот раз их уже было 45 человек.

Каждый день был индивидуален. Мы побывали в Нарве в Молодёжном центре Vita Time, где для ребят, Катя и Лена, провели различные командные игры и конкурсы, а напоследок устроили чаепитие. Через несколько дней они сделали ответный визит к нам, и уже у нас в клубе, снова была командная работа с отрядами.

Ездили мы и на соревнования среди школьных лагерей в КЮМ, куда нас приглашают уже не один год. Три года подряд мы занимали первые места, а вот в этот раз получили второе, но несколько не огорчились.

Ещё у нас была поездка в Синимяэ к Вадиму Максимова, где старшие ребята играли в пейнбол, а малыши развлекались на поляне и побывали в детской комнате вместе с Любовью Лаур.

Самое большое впечатление на всех произвела велосипедно-пешеходная прогулка в Vana Olgina к дяде Володе Юдину. В нашем распоряжении была вся территория, где ребята играли в футбол,

любили рыбу, ну и, конечно же, был пикник с горячими колбасками.

Ну, а у себя в клубе мы принимали гостей из Силламяэ, они проводили для ребят мастер класс по лепке из глины и устроили показ восточных костюмов.



Летние Детские Дни в Ольгина. Фото: ЧАСТНОЕ СОБРАНИЕ

Приезжали к нам ещё и ребята из «Karu klubi» со своими мечами и луками, проводили ролевою игру. Они у нас не первый раз, поэтому многие ребята были знакомы с правилами, и всё прошло на должном уровне. Ещё и мы сами устраивали игры, такие как «вышибала», «казаки-

разбойники», спортивные соревнования между отрядами и флешмоб. Каждый отряд придумал очень интересные танцы, которые потом все вместе разучивали. Была и дискотека, где ребята демонстрировали свои танцы и проводили конкурсы и игры.

В последний день по традиции каждый отряд делал торты и с удовольствием угощался, а затем было награждение. В этот раз больше всех золотых меток заработал отряд Ильи Усова, который занял первое место, и «Татем» достался этому отряду.

Огромное спасибо вожатым, которые следили за дисциплиной в отрядах и помогали мне в организации. Это Алексей Егоров, Алина Сахарова, Лиза Усова, Илья Усов + Катя, Эрик Перцев, Виктория и Вачевских, Жора Васильев, Николай Семёнов. А также спасибо Любови Лаур, за сотрудничество по фото и видео, организациям Vita Time, Karu klubi, КЮМ Moeteater Glorija, Вадиму Максимова, Владимиру Юдину.

Ну, а самое большое спасибо Кай Кийвер, за поддержку Летних Дней и за призы! Очень здорово, что у нас в Ольгина есть, где детям интересно проводить пусть и немного летних дней!

МАРИНА ПЕРЦЕВА

Порядок выплаты социальных пособий и оказания социальных услуг

18 июля 2014 года Вайварским волостным управлением принят порядок выплаты социальных пособий и оказания социальных услуг, куда включены новые услуги и условия оказания этих услуг:

- а) поздравления пожилых в возрасте 70, 75, 80 и всех старше 80 лет букетом цветов и лакомством (§34);
 - б) кризисное пособие, предназначаемое испытывающим нужду и едва выживаемым семьям при условии, что один из членов семьи работает (§22 lg 1,2);
 - с) принят новый порядок оказания транспортнх услуг (§ 11).
- и **внесены изменения:**
- а) получателями школьного пособия являются учащиеся гимназии, профессиональных училищ и ученики Синимяэской Основной школы и пособия по-прежнему выплачиваются в течение августа и сентября месяца (§27 lg1);
 - б) компенсация путевок в детские лагеря больше не зависит от дохода семьи (2 jagu §36);
 - с) из услуг по здоровью исключена услуга бани (бесплатно такую услугу больше не получить).

Соответствующие законодательные акты можно прочитать на нашей вебстранице SOTSIAAL/TERVISHOID.

О делах в социальной деревне «Sinimäe Kodu»

Завершается второй этап строительства расположенной на южной окраине поселка Синимяэ социальной деревни «Синимяэ Коду».

«От Европейского фонда регионального развития мы получили деньги на строительство дорожек в парке и поставили парник, где в следующем году будем выращивать овощи и зелень», - сказала руководитель социальной деревни «Синимяэ Коду» Анна Воробьева, по словам которой, работать в парнике будут сами жители деревни.



У уютных домиков «Синимяэ Коду» теперь есть навесы, где в ближайшее время будут установлены скамейки и столы. Ждем еще и несколько качелей, которые вместе со своеобразными парковыми дорожками будут служить терапевтическим целям. Вот будет готова небольшая баскетбольная площадка, которая уже набирает себе фанатов.

Самые же большие изменения ожидают этот стоящий на довольно голом месте маленький комплекс домов осенью, когда, вместе с жителями «Синимяэ Коду» здесь посадят около двухсот деревьев и кустов. Пройдет немного времени, и эти зеленые поселенцы сделают маленькое селение еще более удобным и уютным.

АЛАР ТАСА

Большой лагерь 2014

С 8 по 11 июля молодежь Алутагузской дружины Кайтселията принимала участие в большом республиканском лагере в Лясна. В течение четырех дней участвовали в разных мастерклассах и соревнованиях.

Учились вязать банные веники, делать карманы для карт, вырезать деревянные лопатки для сковороды и лепить из глины фигурки, повторяли приемы оказания первой помощи и приемы выживания, ходили в походы по болоту, познакомились с различными тополами для лесных работ. Вечерами танцевали коллективные танцы и под руководством Мадиса Миллинга организовывали праздники панк-песни. В последний вечер состоялось диско.

Последний лагерный день был объявлен спортивным днем. Соревновались в баскетболе, футболе, в ориентировании и в народном мяче. Хорошо выступили наши баскетболисты: Йоосеп, Эрик, Эгерт и Андра, завоевавшие II место и игроки в народный мяч: Оливер, Мартен, Сирели, Керда и Релика заняли III место. Хорошо проявили себя и наши участники в соревновании по ориентированию: Юрмо, Стелла, Хелина, и футболисты: Сандор, Карл-Мартин, Том, Иоонас, Брита-Элис, Глория, Грете-Мария.

И в заключение можно сказать, что это были замечательные дни.

Дел у нас много! Осенью нас ждут отрядные лагеря, осенние соревнования и участие в республиканских мероприятиях. А также организуемые дружинами военные лагеря, где познакомят с деятельностью Кайтселията.

КАДРЕ МААЛЬМА



На мастер классе по лепке из глины. Фото: КАДРЕ МААЛЬМА

Уважаемые жители и предприниматели волости Вайвара

Сообщаем Вам, что с 1 сентября 2014 года услуги по вывозу мусора в волости Вайвара будет по-прежнему осуществлять предприятие Ragn-Sells AS. Волостная управа Вайвара провела государственный тендер, организованный в соответствии с Законом об отходах, в результате которого с 1 сентября 2014 года по 31 августа 2019 года предприятие Ragn-Sells AS обладает исключительным правом на транспортировку в волости Вайвара смешанных бытовых отходов, макулатуры и крупногабаритных отходов. Присоединение к организованной транспортировке отходов является обязательным для всех владельцев отходов в регионах, присоединившихся к организованной волостной управой Вайвара транспортировке отходов. Владельцами отходов являются также квартирные товарищества, садовые и дачные объединения, при их отсутствии - собственник недвижимой вещи, на которой находится дача, жилое или торговое помещение.



Транспортировка отходов в волости Вайвара осуществляется согласно правилам по управлению отходами волости Вайвара. С правилами и прочей касающейся данного вопроса информацией можно ознакомиться в управе волости Вайвара.

Заклучение договора

Поскольку Ragn-Sells AS уже и ранее оказывал в волости Вайвара услуги по транспортировке отходов, то ранее заключенные договора будут по-прежнему действовать и к ним будет добавлено Приложение к Договору. Вместе с данным извещением высылаем Вам Приложение к Договору в двух экземплярах и новый прейскурант. **График вывоза на**

первых порах останется прежним, он был выслан Вам ранее. Если график придется изменить, то об этом мы сообщим Вам дополнительно. Просим Вас заполнить Приложение к Договору печатными буквами, подписать и вернуть один экземпляр приложения по адресу Уус, 1, Кививилли 43121, или же подписать дигитально и выслать по адресу virumaa@ragnsells.ee.

Стандартный пакет

Минимальная частота опорожнения накопительных ёмкостей, охваченных организованной транспортировкой отходов в регионе вывоза:

Владелец отходов, Регион, Минимальный размер ёмкости, Минимальная частота опорожнения

- * Частное лицо, Плотная заселенность, 140 л, 28 дней
- * Частное лицо, Редкая заселенность, 140 л, 84 дней
- * Бизнес-клиент, Плотная и редкая заселенность, Контейнер от 140 л (размер ёмкости зависит от кол-ва работников фирмы), 28 дней

* Квартирный дом, Плотная заселенность, Контейнер от 140 л (дом с кол-вом квартир < 4), 14 дней

Требования к средствам сбора

Для сбора мусора следует использовать соответствующие требованиям накопительные ёмкости. Накопительная ёмкость для сбора отходов должна быть компактных размеров, целой, плотно закрывающейся и к ней должен быть обеспечен доступ. Смешанные бытовые отходы и прочие скоропортящиеся отходы с неприятным запахом следует помещать в ёмкости

в бумажных или полиэтиленовых пакетах таким образом, чтобы они не распространяли запах, не угрожали здоровью человека и не пачкали ёмкости. Накопительную ёмкость следует устанавливать в плотно закрытом виде на оговоренное время в доступное для перевозчика отходов место, на ровную горизонтальную поверхность поблизости от проезжей дороги таким образом, чтобы мусоровоз беспрепятственно мог подъехать, по меньшей мере, на расстояние 10 метров. Подъездная дорога к месту погрузки ёмкости должна быть построена таким образом, чтобы выдерживать вес большегрузного транспортного средства. Ёмкость с мусором следует выставлять днем в доступное перевозчику место к 6:00 часам.

Как получить освобождение

Если принадлежащая вам недвижимость в волости Вайвара стоит нежилой, т.е. там никто не проживает, и она не используется по иному назначению, то в этом случае Вы вправе ходатайствовать у волостной управы об освобождении от организованного вывоза отходов. Кроме того от обязанности присоединения к организованной транспортировке отходов освобождены лица, имеющие разрешения на отходы или комплексные экологические разрешения, выданные Департаментом окружающей среды.

Обязательно свяжитесь с предприятием Ragn-Sells, если:

- объем вашей ёмкости для сбора мусора отличается от указанного в приложенном графике вывоза или договоре;
- контейнеры или мусорный домик закрыты на замок и к ним нет свободного доступа;
- желаете изменить частоту вывоза отходов на

более частую;

- желаете арендовать или приобрести у Ragn-Sells контейнер.

Выставьте контейнер на обочину дороги

Опорожнения по графику производятся с указанной в договоре частотой и по указанным дням. В день вывоза мусора просим Вас обеспечить доступ к контейнерам, установив их как можно ближе к месту остановки мусоровоза! За графиком вывоза мусора можно следить в среде самообслуживания Ragn-Sells (при условии, что Вы сообщили предприятию Ragn-Sells свой личный код): www.ragnsells.ee/iseteenindus.

Закажите э-счет

Мы заботимся о чистоте природы и надеемся, что и для Вас бережное отношение к природе очень важно. Поэтому предприятие Ragn-Sells предпочитает высылать своим клиентам электронные счета. Для этого Вам следует указать в Договоре в разделе контактных данных свой адрес электронной почты. Если Вы всё же предпочитаете получать бумажный счет, то просим сообщить об этом по телефону обслуживания клиентов транспортировщика отходов: 15 155 или по э-почте: virumaa@ragnsells.ee. Э-счета можно также просматривать в среде самообслуживания Ragn-Sells: www.ragnsells.ee/iseteenindus. Надеемся на приятное сотрудничество,

Ragn-Sells AS

Э-почта: virumaa@ragnsells.ee

Уус, 1, Кививилли 43121

телефон обслуживания клиентов: 15 155

домашняя страница: www.ragnsells.ee

Сообщения о культурных мероприятиях

30 августа в 14.00 в Синимяэ перед зданием музея состоится концерт, из цикла «Духовная музыка», посвященный окончанию лета. Состав: Лаур Келлер, труба; Яан Меси, труба; Хенри Кристофер Аавик, труба; Ингмар Нымманн, труба; Майт Петерсон, тромбон; Энри Реммелгас, туба. Концерт бесплатный.

В случае дождливой погоды концерт будет перенесен во внутренние помещения.

13 сентября в 16.00 в каминном зале Вайварского общинного дома состоится, посвященный дню Бабушек и Дедушек концерт из цикла «Духовная музыка». Концерт бесплатный.

Если требуется транспорт для поездки на концерт, то, пожалуйста, сообщите об этом работникам Вайварских волостных народных домов и библиотек!

Фонд музыкантов «Pille Lille Muusikute Fond»
 Центр по интересам Вайварской волости

XIX сельская ярмарка

«Ванатар» состоится 4 октября в Лаагна. Начало в 10.00

ОПЕРАТИВНЫЕ СООБЩЕНИЯ

КРАЖИ

16 августа полиции сообщили, что в деревне Аувере из рабочего помещения украли сумочку, в которой были документы, мобильный телефон Samsung, э - сигареты и прочие вещи. Ущерб 170 евро.

29 июля с земельной территории хотели в деревне Лаагна украден металлолом. Ущерб составляет 2500 евро.

ПОРЧА ИМУЩЕСТВА

3 августа в 50.30 было замечено, что в поселке Синимяэ на хуторской земле горят два грузовика. Ущерб составляет 20 000 евро.

ПОЖАРЫ

19 августа в 00.27 в центр тревоги поступило сообщение о пожаре в деревне Солдина. Горела беседка размером 4х3 метра и огонь угрожал рядом стоящим зданиям. Спасатели преградили путь огню в 00.53 и не дали огню перекинуться на близстоящие дома. Пожар потушили в 01.10. Люди на пожаре не пострадали.

18 августа в 18.49 в центр тревоги сообщили о пожаре в деревне Вайвара, где рядом с железной дорогой горел открытым пламенем автомобиль. Спасатели потушили горевшее транспортное средство в 19.19 и не дали возможность огню перекинуться на рядом стоящие цистерны с горючим. Автомобиль сгорел в огне.

11 августа спасатели получили вызов в деревню Мустанина, где на месте бывшего пожарника вновь загорелся торфяной грунт. Пожар на местности погасили в 16.05.

7 августа в 22.19 спасатели потушили в деревне Мустанина на месте бывшего пожара вновь начавший дымить очаг огня.

6 августа в 10.20 спасатели получили вызов в деревню Мустанина, где на месте бывшего пожара было обнаружено три очага огня. Горело 50 квадратных метров торфяника, который спасатели потушили в 14.32.

ВЗРЫВЧАТЫЕ ТЕЛА

Минеры группы разминирования Ида-Ээсти обезвредили:

14 августа в деревнях Удриа и Аувере обнаруженные взрывчатые тела разного калибра;

13 августа найденные в деревне Мустанина восемь снарядов калибром 82 мм;

12 августа в Нарве и в Вайварской волости найденные у реки Нарва взрывчатые тела разного калибра;

10 августа в деревне Хийеметса найденный снаряд калибром 122 мм;

6 августа у деревни Хундинурга найденную в лесу во время работ по вырубке леса пехотную мину.

Клуб пенсионеров Синимяэ и Ольгина выражает благодарность семье Ааре Объяртеля за организованную познавательную экскурсию по Южной Эстонии! Нам, было очень интересно и трогательно видеть, с какой любовью сохранен до нашего времени быт предков и их традиции.

Еще раз огромное спасибо за такую поездку!

ПЕНСИОНЕРЫ ВАЙВАРСКОЙ ВОЛОСТИ

« Как живешь, школа Ида-Вирумаа?», - рейд на велосипедах руководителей школ

Трехдневный (с 5 по 7 августа 2014 года) рейд на велосипедах руководителей школ из цикла «Как живешь, школа Эстонии?» состоялся уже в пятый раз, и знакомился в этот раз со школами Ида-Вирумаа. Предыдущие походы были: 2011 год в Валгамаа, 2012 год в Вирумаа, 2013 год в Вильяндимаа, 2014 год в Ляэнемаа.

Цель такого велопробега состоит в том, чтобы проехать от школы к школе и по дороге познакомиться с местной культурой и прочим бытием - бытием. В школах руководители школ рассказывают историю своих школ, в некоторых местах участники похода встречались и с уездными специалистами по образованию и специалистами самоуправления. Участники рейдов - это руководители школ. Группы, состоящие из школьных руководителей со всей Эстонии, формируются по 20 -26 человек. Ночлег в общем случае в школах или в школьных общежитиях, и питаются участники похода тем, что готовят в школьных столовых. Маршрут похода помогает составить соответствующее должностное лицо или хорошо знающий местность руководитель школы.

Рейд по Ида-Вирумаа начался 5 августа с Тойла. И потому в первый день участники рейда познакомились с жизнью Тойлаской гимназии, были в Йыхвиском волостном управлении, встречались с советником по образованию и работой с молодежью Йыхвиской волости Катрин Тамм и с директором будущей государственной гимназии в Йыхви Тармо Валгепеа, посмотрели Йыхвискую гимназию и строящуюся государственную гимназию. По дороге в Кохтла-Ярве останавливались во дворе мызы Кукурузе. Проехали по школам города Кохтла-Ярве и заглянули в Кохтла-Ярвскую гимназию, останавливались у колледжа Технического Университета и у здания бывшей школы на улице Спорди, где город предлагает построить государственную гимназию. Из Кохтла-Ярве через Онтика вернулись обратно в Тойла, где и переночевали.



.. и в Йыхви вместе с Кальё Кийском.
 Фото: 2x ТАРМО ПОСТ

На второй день, 6 августа проехали вдоль побережья из Тойла в Силламяэ, послушали историю Силламяэской гимназии, любовались великолепием городской архитектуры, заходили в красивый центр культуры. Далее наш путь лежал в Нарва-Йыэсуу. Там мы освежились в ледяной морской воде, побывали на экскурсии в «Ноорусе СПА», который был открыт совсем недавно, и в устье реки Нарва посмотрели на соседнее государство. Останавливались в средней школе города Нарва-Йыэсуу. К вечеру добрались до Нарвы, ночевали в настоящем советского образца общежитии Нарвского колледжа

НАС ПОКИНУЛИ
ВЕРА УУСТАЛУ
АРМИЛЬДЕ КЕЭПАРТ
АГНЕС КОППЕЛЬ
ЕКАТЕРИНА ЛОК
НИКОЛАЙ ИСАЕВ
ВЕЛЛО КААСИК
АЙНО-АСТРА САУНАНЕН
 ГЛУБОКОЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЕ
 БЛИЗКИМ

Тартуского Университета, и нам стало понятно, что еще не у всех школах Эстонии есть современные общежития и дома - интернаты.

Третий день похода начался с посещения Нарвского колледжа Тартуского Государственного Университета, в Ратуше полюбовались сделанным дядей Владимиром макетом Старой Нарвы, покатались на карусели и побывали в Государственной Школе Старого Города «Narva Vanalinna Riigikool». Зашли также и в Александровскую церковь и, проехав по кварталу Кренгольма и территории ТЭЦ, направились в сторону Синимяэ. В Синимяэ нас интересовало состояние связанных с образованием дел в Вайварской волости. Посмотрели на строительство нового здания Синимяэской Основной Школы, встретились с ее директором Эвальдом Тэстлоком и с волостным старейшиной Хейки Лутсом. Кто хотел, тот побывал в Синимяэском Музее. И из Синимяэ направились обратно в Тойла.

Всего за три дня похода проехали 180 километров (60 км в день). Статистику похода в этом году составлял Арно Касений (директор Силламяэской Гимназии) в этом году в походе Арно был и живым носителем информации и путешественником и предводителем, в походе не было ни одной стоянки, где бы Арно не поделился информацией об этом месте - это было по - настоящему хорошей рекламой для Ида-Вирумаа.



Участники рейда на велосипедах у Вайварского Музея

В заключение: все вместе мы открыли Ида-Вирумаа, Непосредственный контакт с этим регионом и людьми помогает лучше понять особенности Ида-Виру. Рейд на велосипедах это хорошая возможность собраться с одинаковым мировоззрением людям (не каждый сядет на велосипед и будет согласен покинуть на три дня удобную зону) и позволяет при активном движении найти достаточно времени обмениваться мыслями и опытом, а также найти много нового. По оценке участников похода этот рейд - хороший настрой и импульс на новый учебный год, дающий с собой в придачу полный банк идей для развития своей школы.

Ида-Вируский уезд участники рейда охарактеризовали так: привольный, красивый, поразительный, многогранный и многоликий, чистый, непривычный, приветливый край. Средства массовой информации создали из Ида-Вирумаа образ заполненного наркоманами брошенного места. Мы же видели там только дружелюбных соперничающих нам людей, красивый развивающийся регион для летнего отдыха и нам захотелось в будущем там отдохнуть. Это и заставило удивиться тому, как легко мы поддаемся влиянию прессы и после этого еще удивляемся, почему русские люди попадают под влияние русской прессы и русского теле и радиовещания. Фактически же Ида-Вирумаа - это с интересными местами и людьми уезд Эстонии, заслуживающий открытия. Приятно было видеть заинтересованную и позитивную реакцию людей на нашу компанию, и немало похвальных слов получили мы от местных жителей.

Инициаторы и организаторы рейда по школам Эстонии: Рутх Опманн - заместитель руководителя отдела школьной сети в Министерстве Образования и Науки (на момент рождения этого мероприятия директор Куртнаской школы в Харьоском уезде); Тармо Пост - директор Эльваской Гимназии.

Следующий рейд состоится через год в Пылвамаа. Конечная цель - объехать все уезды. Сколько успеем, будет видно!

РУТХ ОПМАНН

Август в истории Вайварской волости и ее окрестностей

5 августа 1874 года

был утвержден устав Нарвского общества песни и танца «Ильмарине» и общество приступило к своей деятельности.



Особую роль это общество сыграло в жизни Вайварской округи, и особенно в общественной жизни Перьятси. А именно: организовывали много общих мероприятий и жители Перьятси пели в хоровых кружках и занимались в театральных кружках города Нарвы. С 1910 года, после того, как в Перьятси был построен народный дом, и репетиции и выступления стали чаще проходить в народном доме в Перьятси, так как здесь была одна из самых больших вращающихся сцен того времени в стране (больше сцена была только в Таллинне в театре «Эстония»).

5 августа 1923 года в Нарва-Йыэсуу в Темном Парке состоялся певческий праздник Вирумааских Ингерманландцев, в котором участвовало и много ингерманландцев, проживающих в окрестностях Вайвара (это было наиболее густо заселенным ингерманландцами местом).

6 августа 1923 года в Нарва-Йыэсуу родился будущий финский парень Вольдемар Тимуска, который будучи членом правления Нарвского спортивного общества «Спарта» во многом помог развитию спортивной жизни в Силламяэ на предприятии Эстонского Консорциума по производству сланцевого масла.

9 августа 1704 года Русское войско численностью 45000 воинов с набега захватило Нарву. Защитники Нарвы оказали слабое сопротивление, так как ожидавшие набега в предыдущую ночь и не выспавшиеся шведы не смогли организовать сопротивление и были вынуждены сдаться. Павшим в этом сражении русским воинам в Нарве в Темном Саду установлен памятный крест. Эта военная хитрость изменила и ход Северной Войны, шведы были больше не в состоянии оказывать сопротивление и начали отступать. Но и отступая, они упорно сопротивлялись, сражаясь, как за свою землю, и сдерживая наступление русских, что давало возможность основным шведским войскам отступить. По всей Эстонии во многих местах можно увидеть напоминающие о тех битвах памятные знаки (камни, обелиски, кресты), большая часть которых сохранилась до наших дней, несмотря на разное государственное устройство, каждое из которых стремилось использовать это в своих интересах.

15 августа 1924 года в Нарва-Йыэсуу родился Александр Котка (будущий финский парень). Слесьяр по специальности он попадает в немецкую армию и 20 апреля 1944 года отправляется в Финляндию, где после обучения в военной школы в Тааветти участвует в боях в окрестностях Вуоксе. Его участие в сражениях на финской земле было довольно коротким, так как 19 сентября он был передан русским, которые отправили его в Кехра в учебный (тюремный) лагерь, отбыв половину назначенного ему срока, он был освобожден и после освобождения работал токарем в Таллинне.

28 августа 1684 года в приказе бургомистра Нарвы указано первое название Нарва-Йыэсуу Hungerburg (голодный город), в котором сказано, что магистрат города Нарвы запрещает мужикам из Хунгербурга и Вяйке - Кудрукола продавать на Нарвской пристани пиво (видимо из-за боязни конкуренции). Позднее были попытки такие же шаги предпринять и в отношении Йыхвиского пивзавода.

28 августа 1924 года родился краевед Сулев Хурма, который будучи патриотом своего края, написал свои воспоминания о Нарва-Йыэсуу в изданной в 1987 году книге «Lapsepõlve gadadel» (На тропинках детства), оригинал которой хранится в Нарвском музее. Как хронист (летописец) мужского хора «Казуур» он написал историю хора и сделал много выписок о местных деятелях культуры (включая и Вайвара), а также отдыхавших в Нарва-Йыэсуу великих деятелях, что использовал в рубрике «День в истории Вирумаа» также и нижеподписавшийся.

Как видите, Август месяц был жарким, как в истории войн, так и в культурной жизни. Желаю и вам красивого и по-прежнему жаркого августа.

Сир АРТХУР